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Vlaams statistisch programma (VSP)  -  Overzicht

Het wettelijk kader voor de werking van Statistiek Vlaanderen wordt gevormd door het 
decreet Vlaamse openbare statistieken van 19 februari 2016.

Het netwerk Statistiek Vlaanderen wordt aangestuurd door het ambtelijk 
Coördinatiecomité voor Vlaamse Openbare Statistieken (CVOS) en de Raad voor Vlaamse 
Openbare Statistieken (RVOS) voor de uitvoering van de decretale opdrachten.

Het Coördinatiecomité voor de Vlaamse openbare statistieken (CVOS) is verantwoordelijk 
voor het opstellen en opvolgen van het Vlaams statistisch programma. De respectieve 
lijsten van wettelijk verplichte statistieken worden ruw (in pdf) aangeboden via 
https://www.vlaanderen.be/statistiek-vlaanderen/over-ons/vlaams-statistisch-
programma.

1. Met het oog op een analyse van de evolutie van de statistieken, krijg ik graag een 
overzicht per jaar van de wettelijk verplichte statistieken sinds 2017? 

Kan de minister de gegevens aanleveren in een leesbare en geïntegreerde Excel-file?

2. Zijn er sinds de start van de opmaak van wettelijk verplichte statistieken ook 
statistieken die niet langer opgenomen worden in de lijst?

3. Hoe evalueert de minister-president de evolutie van het aantal wettelijk verplichte 
statistieken?

4. De besluiten van de vergaderingen van de RVOS worden publiek gemaakt via de 
website. Voor het CVOS is dat niet het geval.

Kan de minister-president de verslagen van de vergaderingen van het CVOS van deze 
legislatuur bezorgen?

https://www.vlaanderen.be/statistiek-vlaanderen/over-ons/vlaams-statistisch-programma
https://www.vlaanderen.be/statistiek-vlaanderen/over-ons/vlaams-statistisch-programma
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1. Een overzicht van de goedgekeurde Vlaamse openbare statistieken (VOS) in de 
Vlaamse Statistische Programma’s (VSP) vindt u op deze webpagina van Statistiek 
Vlaanderen. 

Een overzicht van de 373 opgenomen Vlaamse openbare statistieken in het VSP 2022-
2024 is, onderverdeeld per thema, ook terug te vinden in bijgevoegd Excel-bestand. 
27 van deze statistieken waren in september 2023 nog niet ontsloten via de website 
Statistiek Vlaanderen. Dit omwille van methodologische redenen of wegens problemen 
rond databeschikbaarheid.

2. De voorbije jaren werden drie Vlaamse openbare statistieken die opgenomen waren in 
een VSP en die ontsloten werden op de website van Statistiek Vlaanderen van de VOS-
lijst geschrapt. De motivatie hiervoor is terug te vinden in het VSP 2021.

3. Onderstaande tabel toont aan dat in de voorbije jaren het aantal ontsloten Vlaamse 
openbare statistieken op de website Statistiek Vlaanderen na elke inspraakcyclus met 
de statistiekgebruikers duidelijk is toegenomen. Met het oog op de opstart van de 
inspraakcyclus binnen het volgende meerjarenprogramma wordt bekeken hoe deze 
lijst verder uitgebreid kan worden.

VSP 2019 VSP 2020 VSP 2021 VSP 2022-2024
269 275 313 373

Tabel 1: evolutie van het aantal opgenomen VOS in de VSP’s vanaf 2019

De VOS-lijst wordt door de entiteiten van het netwerk Statistiek Vlaanderen 
geëvalueerd als een sterk en belangrijk instrument in het Vlaamse statistieksysteem. 
De bedoeling is om de VOS-lijst stelselmatig uit te breiden naar alle Vlaamse openbare 
statistieken die door de entiteiten vermeld in het Bestuursdecreet worden 
geproduceerd en gepubliceerd. Om dat doel te bereiken worden eventuele bestaande 
praktische drempels in de huidige protocollen herbekeken, zonder toe te geven op de 
naleving van de principes van de Europese praktijkcode. 

4. Het huishoudelijk reglement van het CVOS voorziet momenteel niet dat de besluiten 
van de vergaderingen publiek worden gemaakt via de website van Statistiek 
Vlaanderen. Het CVOS zal intern onderzoeken en bespreken hoe ze de besluiten van 
de CVOS verslagen actief openbaar kan maken. 

BIJLAGE

Overzicht van de Vlaamse openbare statistieken in het Vlaamse Statistisch Programma 
2022-2024.
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